

Credința

Istăzi decide Turcia

Ministrul de externe va vorbi

ISTANBUL. (Event press.) IN CURSUL ZILEI DE LUNI POLITICA EXTERNĂ A TURCIEI VA FI PRECIZATA DE CĂTRE D. SUHRU SARACIOGLU, MINISTRUL AFACERILOR STRAINE INTR'O SEDINTĂ RESTRĂNSĂ A PARTIDULUI POPULAR TURC. IN ACEIAȘ DUPĂ AMIAZA ADUNAREA NATIONALA ISI VA DESCHIDE SESIUNEA CE VA FI CONSACRATA ATĂT AFACERILOR EXTERNE CAT SI CELOR INTERNE.

Comunicațiile engleze cu dominiioanele grav primeiduite

LONDRA. Agenția Stefani află din surse britanice, folosindu-se de un mesaj cejos ce s'a lăsat asupra portului, au părăsit portul în direcția Oceanului Atlantic

de Sud. Se subliniază cu această ocazie că amiralitatea engleză nu numai că a părăsit planul utilizării mediteranei pentru transporturile sale în Extremul Orient, dar că nu vrea să utilizeze nici drumul prin

înconjurul Africii, prin sistemul convoaielor care s'a dovedit a fi primejdios. In acest fel submarinele axei au ajuns o eficacitate care stânjenește în mod grav comunicația Angliei cu dominiioanele.

Te va decide Turcia?

Alături de cine va sta

ISTANBUL. Vineri s'a ținut la Istanbul o conferință sub președinția ministrului de interne. La conferința aceasta, privitoare la măsurile noi de apărare antiaeriană, au luat parte primarul Istanbulului și comandantul local, general Artamkal.

Greutățile pe care le întâmpină Istanbul în ceea ce privește apărarea antiaeriană, constă mai ales în faptul că jumătate dintre casele orașului sunt făcute de lemn. Lupta împotriva focului va fi deci cel mai important factor de care să se țină seamă.

Până în prezent nu s'a ajuns la soluții satisfăcătoare.

După votarea legii de ajutorare a Angliei

WASHINGTON. Agenția „Stefani” află că în urma votării de către Congresul american a legii pentru ajutorarea Angliei, armatele va putea ceda mai ușor și armament în valoare de un

miliard trei sute milioane dolari și va putea autoriza repararea în șantierelor americane a vaselor de război străine. Durata legii a fost fixată până la 1 Iunie 1943, când

congresul o va putea prelungi. Amendamentul prin care s'a propus desființarea sistemului convoaielor a fost respins.

Incursiune engleză zădărnicită la Bologne sur Mer

BERLIN. Agenția Stefani transmite: în cursul zilei de ieri, o escadrilă de avioane de bombardament engleză a încercat o incursiune în teritoriul ocupat în regiunea Bologne sur Mer, încercarea a fost împiedecată de intervenția energică a forțelor germane. În cursul luptei au fost doborâte două avioane engleze de tipul Spitfire.

Insula Malta bombardată de aviația germană

ROMA. Un trimis special al agenției Stefani de la o bază navală află că un violent atac a fost dat de aviația germană asupra porturilor și docurilor engleze din insula Malta. Cu această ocazie, cu toată atenția bombardamentului apărării antiaeriene, avioanele au reușit să distrucă mai multe avioane aflate pe teren, precum și să mitralizeze însemnate puncte strategice.

Conserve

Printr'o recentă deciziunea a ministerului agriculturii și domeniilor s'a hotărât înființarea a opt fabrici de conserve. Una din aceste fabrici va funcționa la Timișoara. Celelalte în alte regiuni ale țării. Nu știm cine a hotărât și stabilit locul de funcționare a acestor fabrici, dar credem, că având în vedere imensa producție de zarzavaturi a regiunii Aradului, care a alimentat și alimentează an de an, atâtea alte orașe și regiuni din țară, ar fi fost normal, ca una din fabrici să fie înființată aici. Nu a fost. Poate că s'ar mai putea face ceva în această direcție, de acela semnălam situația. Căci, dacă nu se va face nimic, pe lângă faptul că orașul n'ar profita economic, producătorii de zarzavaturi ar fi lipsiți de o încurajare și un câștig în plus. Ar câștiga în schimb intermediarii strelni care acaparează zarzavaturile de la producători și le revând în alte părți, realizând, fără muncă, diferențe și câștiguri simțitoare.

Dacă oficialitatea nu poate face nimic în această direcție, o locu să intervină inițiativa particulară.

(—x—)

Regim de restricții în Bulgaria

SOFIA. Agenția Tass află că în Bulgaria cu începere din ziua de 9 Martie a fost reglementată vânzarea articolelor de primă necesitate ca: săpunul, cafeaua, etc. și desfacerea lor fiind supusă regimului cartelelor.

Referendum popular în Elveția

BERNA. Poporul elvețian chemat să se pronunțe ieri prin referendum, a respins proiectul de lege care propunea să se autorizeze distilarea fructelor, prin ce populația elvețiană s'a declarat împotriva modificării regimului actual al alcoolului în Elveția.

TRANSPORTAREA RĂMASITELOR LUI ALFONS AL XIII.

VICHY. Agenția DNB află că trenul special care transportă rămășițele pământești ale regelui defunct Alfons XIII al Spaniei, în drum de la Roma, a sosit pe teritoriul francez.

VICHY. Ambasadorul Franței la Moscova care a fost numit la începutul anului 1940, a fost rechemat. Se anunță că cu această ocazie se va face o mișcare mai mare în diplomația franceză.

SPORT

Etapa întâlnirilor „tari”

Ripensia a invins Unirea Tricolor, Gloria a cedat cu 3:1, iar Mica a câștigat două puncte la Brăila

ARAD. Iată consumată și etapa doua, care cuprinde în programul ei marea întâlnire din campionatul național Ripensia—Unirea Tricolor, match care s'a soldat cu victoria timișorenilor. După cum ne telefonează corespondentul nostru din capitală, Ripensia și-a recâștigat pentru multă vreme marea masă de sportivi care acum câțiva ani o idolatriza prin jocul tehnic și mai ales însuflețirii extordinare cu care au jucat cei „11” jucători.

Gloria după ce a condus o repriză cu 1:0, a cedat cu 3:1 Rapidului, care a înscris două goaluri din offsidele vizibile. Arădanii au mai avut nenorocul să alinieze o formație din care lipseau trei titulari.

Mica a învins de astă dată. Atacul care dădu-se faliment Duminecă trecută a fost la îndârjime. A marcat patru goaluri F. C. Brăilei, codajă clasamentului.

Venusul și Sportul Studentesc au fost nevoite să cedeze câte un punct Gloriei C. F. R. respective F. C. Craiovei. Puncte prețioase mai ales pentru Venus care pierde astfel șansele de a mai lupta pentru primul loc.

La Reșița un rezultat normal. Localnicii nu puteau pierde at-home mai ales că echipa se găsește în bună condiție fizică.

Iată cum se prezintă clasamentul după etapa Nr. 2:

CLASAMENTUL													
Unirea Tric.	14	12	0	2	36:11	24	Sp. Stud.	13	6	1	6	29:28	13
Ripensia	14	9	3	2	37:16	21	Universitatea	13	5	1	7	21:24	11
Venus	14	9	3	2	41:17	21	FC Ploești	14	4	2	8	22:35	10
Rapid	14	9	2	3	37:18	20	FC Craiova	14	3	3	8	23:40	9
UDR	13	6	3	4	39:25	15	Gloria	14	3	2	9	16:32	8
Mica	14	7	0	7	28:24	14	Gloria CFR	14	2	3	9	13:23	7
							FC Brăila	13	2	1	10	16:55	5

Marea victorie a Ripensiei în Capitală

Ripensia—Tricolor 3:0 (1:0)

Copacii nu cresc până la cer

BUCUREȘTI. (Prin telefon de la corespondentul nostru special). În lumea sportivă victoria Ripensiei asupra liderului Unirea Tricolor constituie fără îndoială cel mai de seamă eveniment al zilei. Unirea Tricolor, care până în prezent reușise să obțină victorii meritate și alte nemeritate s'a menținut în fruntea clasamentului, fără rival. Se credea că și împotriva Ripensiei va reuși același norocos rezultat ca și față de celelalte echipe. Acest lucru nu s'a întâmpiat căci timișorenii conștienți de importanța jocului, dar mai ales bine pregătiți tehnicește și sufletește pentru acest match, au răsturnat toate socotelile. Au învins categoric, oricare ar fi desfășurarea fazelor de joc pe teren. Un trei la zero, este un rezultat care nu are nevoie nici de confirmare, nici de susținere pentru a demonstra superioritatea acelora care l-au realizat. Unirea Tricolor, conduce încă cu trei puncte în clasament, — ceea ce nu înseamnă că s'a putea menține avantajul până la sfârșit. Și în football, ca și în natură, toate lucrurile au și un sfârșit. Dealtfel ansamblul Unirii Tricolor nici nu reprezintă acea forță în footballul nostru care s'o situeze pe primul plan. A fost o echipă mult mai no tocceasă în toamna trecută decât o forță în soccerul românesc.

Dăm aci, câteva amănunte despre felul cum s'a desfășurat lupta pe teren.

Ripensia dela început atacă periculos poarta lui Cristea. Oboreni se luptă cu îndârjire, dar nu pot străvâla iureșul extraordinar al timișorenilor. În m. 1 se înregistrează o bară la poarta oborenilor, iar în min. 13 Covaci are mingea, o pasează lui Beke, care dela 10 m. înscrie. Urmează aceeași superioritate timișoreană și câteva atacuri dezlănțate ale Unirii Tricolor. Apărarea Ripensiei nu lasă să treacă nimic.

În repriza doua minunatul Covaci înscrie cel mai frumos goal al zilei, în min. 10 dintr'o splendidă combinație. În min. 15 se pecețuește scorul partidei. Beke execută o pedeapsă pe care o fructifică Andreescu.

S'au remarcat dela Ripensia întreaga echipă, iar dela Unirea Tricolor: Petrescu, Florea și Mihailescu. — D. Kroner a condus excelent următoarele echipe:

Ripensia: Pavlović — Oprean, Felecan — Simatoc, Kotornány, Coman — Beke, Andreescu, Kovács, Voda, Tabacu.

Unirea Tricolor: Cristea — Petrescu, Maribescu — Florea, Anghe lache, Boteanu — Mihailescu, Dumitrescu, Niculescu, Carjan, Cristea.

Fără trei titulari, Gloria deși invinsă, a condus cu 1:0

RAPID—GLORIA 3:1 (0:1).

BUCUREȘTI. (Prin telefon de la corespondentul nostru special.) Gloria care joacă al doilea match în Capitală, deși a pierdut, ea s'a menținut totuși foarte bine și că datorită numai slăbirii apărării, spre sfârșitul reprizei a doua a fost învinsă de Rapid, care a egalat în minutul al doilea din repriza secundă din offside. Menționăm că Gloria a jucat fără Șiclovan, Gerold și Lupuțiu. Cu toate acestea a prestat un joc mai mult decât onorabil. A condus întreaga repriză întâi cu 1:0, goalul fiind marcat de Igna. Deprimată de decizia arbitrilor care acordă goalul din offside, echipa decade încetul cu încetul, dând adversarului posibilitatea de a înscrie încă două goaluri și astfel să-și asigure o victorie mai puțin meritată. Ultimul goal de asemenea s'a înscris din offside.

D. Popescu care are pe conștiință înfrângerea Gloriei a condus următoarele echipe:

Rapid: Sadovszky—Moldoveanu, Lengher—Vintila, Răsinariu, Wetzter

III—Sipos, Dumitrescu, Bogdan, Rilescu, Florian.

Gloria: Sîrvei—Botău, Volentir, Șiclovan, Mladin, Pop I—Fritz, Pop I, Henegar, Bătrân.

Cum s'a marcat. În min. 32 exploatează unul din desele curi arădane din acest mitan, menționat că în primele 45 min. Gloria a fost superioară dar în afară s'au apărut cu îndârjire credea că vor cuceri victoria și au desfășurat un joc mai clar decât învingătorii finali. Dar spre surpriza tuturor în min. 2 din repriza doua Bogdan marchează din offside vizibil. Arădanii protestează dar arbitrul nu revine asupra deciziei date. În min. 19 Rapidul mai înscrie odată prin Lengher dintr'o pedepsă de 25 metri. Ultimul goal este înscris tot de Bogdan și tot din offside în min. 38.

S'au remarcat dela Rapid: Sadovszky, Lengher, Vintila și Gavrilă. Iar dela Gloria: Volentir, Mladin, Micola și Henegar.

Sportul Studentesc a adus un punct acasă...

SPORTUL STUDENTESC — F. C. CRAIOVA 0:0

CRAIOVA. În matchul disputat azi în localitate nu s'a marcat nici un goal, astfel că cele două puncte au fost împărțite. Craiovenii au atacat mai mult și meritau să mar-

cheze și să câștige jocul, dar din cauza cări a jucat cu mult suferință au oprit toate acțiunile periculoase.

La Reșița:

U. D. R.-ul a câștigat două puncte prețioase

UDR—FC PLOEȘTI 4:1 (2:1)

REȘIȚA. Localnicii au mai câștigat două puncte prețioase. Au învins pe FC Ploești cu 4:1 la pauză 2:1, după un joc în care „republicanii” n'au contat a fi un adversar serios tot timpul matchului. UDR care în toamnă a pierdut cu 3:1, de data aceasta și-a luat o revanșă meritată. În min. 24 Antonescu trece printre cei doi fundași și înscrie primul goal și totodată ultimul pentru ploeșteni. UDR surprins de acest rezultat, nu se lasă intimidat, și dat fiindcă inițiativa jocului îi aparține, la un minut mai târziu înscrie prin Jijk goalul egalizator. În min. 34 UDR ia conducerea prin goalul marcat de Pop care profită de o ocaziune bună marcând al doilea goal dintr'o pasă primită dela Dura. S'ar părea că goalurile vor curge strună dar ploeștenii se apără dârz. Nu-și pot evita însă soarta, căci în repriza doua, în min. 13 același Pop Vasile marchează goalul al treilea, iar după vre-o 20 min. Mieu înscrie ultimul punct pentru gazde. Jocul care a pasionat dela început și până la sfârșit a fost mai ales în repriza doua la dispoziția localnicilor cari nu numai că au meritat victoria, dar au jucat mai mult decât bine.

„Băești” UDR-ului s'au comportat așa cum trebuie să se comporte un mănunchiu de jucători atunci când vor să dea satisfacție spectatozilor.

S'au remarcat: Pop Vasile, Fodor și Jijk dela localnici, iar dela ploeșteni: Iordachescu, Dobra și Antonescu dela ploeșteni.

Formațiile: UDR: Konrad — Fodor, Alasu — Negreu, Csipai, Székely — Micu, Kozma, Pop Vasile, Dura.

FC Ploești: Iordachescu — Hertzler, Neagu — Sperlea, Dobra, Boaca — Barbulescu, Boeșă, Antonescu, Alexandrescu, Malita.

Vânzare eficientă de covoare mici și mari, indigene și străine.

Dormitor francez nou, mobile moderne, dulapuri combinate, camera, mese de scris, sufragii noi și uzate, mobile pentru bucatărie, canapele, mobile antice — eficient de vânzare la

TEMPO

casă de comision Arad (Palatul Fischer Eliz).

CHIȘI MICA PUBLICITATE
a ziarului nostru

Croitoria CREȘNEAC din Satu-Mare

redeschisă în Arad Bul. Regele Ferdinand No. 5. Vis-a-vis de Primărie

funcționează costume bărbătești, taloruri de dame, raglano și pardesuri, după ultimele creațiuni. Crolată ireproșabilă, garantăm 1888 reușita. Vizitați spre a vă convinge!

Unde fugge pământul

Satul Cătiașul de sus, care se găsește în comuna Chiojdul mic, se află la o distanță de zece km. de Neamț, având o populație de 650 su-

stăzi după alunecările de teren survenite, întregul sat nu este decât o ruină. Alunecarea terenului pe care se afla situat a distrus tot ce găsea la suprafață: case, grădini, puțuri, etc.

Ca în toate satele din munții Buzău, locuitorii duc o viață pașnică, fiecare văzându-și de treburi lui.

Închipuiți groaza care a cuprins pe acești locuitori, când, zilele trecute, s-au pomenit cu o serie de zgomete subterane. Bubuituri ascunse în pământ, indicau răbufniri launtrice cari puneau în pericol casele oamenilor. Ce puteau fi aceste bătălii locuitori? S-au crucit și au început să se roage ca să fie scăpați de urgență.

Fiecare și-a strâns în jurul său ce avea mai de preț în boccele să fugă de ceva, dacă o fi să fugă de acolo unde pământul a început să se miște.

La cum ne relatează preotul satului F. Toma, imaginea îngrozitoare a dezastrului care a răsturnat tot satul învălmășindu-l cu pământul.

Acum câțiva ani s'a mai produs în partea de nord a satului, u-

nele alunecări, cărora, fiind de proporții reduse, nu li s'a dat nici o importanță. În ziua de 1 Martie pe la orele 9 jumătate, s'a auzit, deodată, un zgomet îngrozitor, venind din pământ. Totdeodată s'a auzit trosnete prin case. Abia atunci au început să-și dea seama locuitorii că întreaga lor gospodărie încorporează într-o viață de om, este sortită pieirei. S'a produs panică. Lumea a eșit pe afară neștiind ce să mai facă. Am format o echipă; văzând că biserica se năruie și s'a putut scoate icoanele și întregul mobilier al bisericii și al școlii. După asta echipa a început să dea ajutor și pentru salvarea celorlalți locuitori.

Trei sferturi din sat astăzi pe o suprafață de mai bine de 75 de hectare, dela nord spre sud-est, este transformat într-o masă de pământ, amestecată cu resturi de case, de pomi, și crucile din cimitirul satului, care se afla chiar în curtea bisericii. Toate date peste cap. Clopotnița este complet căzută jos, biserica a rămas într-o rână, iar podeaua a ajuns unde se aflau icoanele. Cu multă greutate se poate intra prin ușa principală. Biserica a fost scufundată în pământ cu 4 metri. Școala și casa parohială se află în aceeași situație

fiind la o mică depărtare de biserică.

Grozav de impresionant este și restul satului, unde casele și grajdurile au ajuns una cu pământul.

Ceea ce prezintă însă un și mai mare pericol, este imensa cantitate de pământ, milioane de kilograme cari se îndreaptă spre sud și înclijd cursul pârâului Cătiașu. A și început să se formeze un lac, provenit din topirea zăpezilor, care au căzut din abundență. Dacă nu se iau măsuri, aceste ape vor provoca un adevărat dezastru în satele pe unde curge râul.

Dat fiind structura specifică a solului din nordul județului Buzău, unde alunecările de terenuri sunt curente, există o singură soluție care ar putea împiedeca, pe viitor, astfel de dezastruri și anume: împădurirea terenurilor sterile și interzicerea pășunatului pe aceste terenuri.

În urma cutremurului dela 10 Noembrie 1940, — acolo unde solul nu era perfect consolidat, s'au produs anumite eroziuni și la care, adăogându-se și terenul steril, cum a fost în cazul de față la Cătiaș, a făcut ca în faliile produse de cutremur să se infiltreze apă.

Apă provenită din ploii cum se poate constata astăzi, la fața locului, a făcut ca întregul teren care avea la baza sa terenuri nisipoase și unde pătura formase un lac, să alunece odată ce pământul s'a desghetat și care cu siguranță va continua pe măsură ce întregul pământ se va desgheta.

Dacă nu va fi consolidat terenul — va continua să alunece. Consolidat se va putea salva întreaga regiune și, în plus, nu vom mai avea nici inundații, care sunt curente pe întregul curs al râului Buzău pe o distanță de mai bine de 200 km. care produce pagube de milioane.

AVIZ COMERCIANTILOR!

Reclama este sufletul comerțului. Mica și marea publicitate din ziarul nostru vă servește prompt și eficient!

COLTUȘUL CITITOR LOR

— UN CONSUMATOR FUNCȚIONAR PUBLIC. Dacă ați urmărit și comunicatele factorilor competenți, ați aflat desigur că urearea nefirească a prețurilor urmată de dosirea mărfurilor, la unele articole textile și de pielărie, se datorește unor cauze artificiale, cari din fericele nu au nimic comun cu producția care a rămas aceeași. Sunt valuri de criză, creiată cu scop erimial de cei interesați să speculeze nevoile și tendințele spre alarmism al consumatorilor. Măsurile energice luate în ultimul timp prin arestarea pe loc a celor vinovați, măsuri cari suntem siguri, vor continua — vor aduce în curând calmul pe piață. Astfel că nu este cazul să vă alarmați nici să achiziționați articole peste trebuințele normale, căci prin aceasta faceți numai jocul speculanților neomeșii.

CONTRADICTIA DINTRE DOCTRINA LUI MONROE ȘI INTERESUL PRESEDINTELUI ROOSEVELT PENTRU EUROPA

BERLIN. (Rador). Agenția fană transmite:

Deutsche Diplomatische Korrespondent se ocupă de interesul pe care d. Roosevelt pare să-l acorde afacerilor europene prin trimiterea în Europa a unor ambasadori extraordinari și a unor observatori din serviciul său personal.

D. Roosevelt interpretează proiectul de lege pentru ajutorarea Angliei și în sens diplomatic, încercând să mobilizeze anumite poze europene împotriva ordinii noui. Acțiunea întreprinsă în Jușo slavie este în contrast cu declarațiile făcute personal de d. Roosevelt asupra înțelesului faimosului său proiect de ajutorare a Angliei și este totodată în contrast cu doctrina lui Monroe.

E bine să reamintim că Germania este dispusă să recunoască această doctrină cu condiția ca puterile din emisfera occidentală să recunoască și ele principiile din care vrea să se inspire Europa, adică cu condiția ca America să nu se amestece în afacerile interne ale vechiului continent.

Nici-o unitate italiană n'a fost nimicită

ROMA. (Rador). Din izvor competent sunt desmintite șvonurile răspândite de radio Londra, care pretindeau că un regiment italian

sau poate chiar o unitate mai mare ar fi fost nimicită și că comandantul său s'ar fi sinucis.

—0—

CINEMA URANIA

Telefon 12-32

Reprez.: 5, 7.15 și 9.30.

AZI ULTIMA ZI

Cea mai grandioasă realizare a studiourilor Americane.

GERONIMO

PRESTON FORSTER și ELEN DREW

10.000 de figuranți.

PROGRAMUL URMATOR.



WILLY FORST

Operette

Willy Forst, Marie Mohr, Paul Hörbiger, Leo Slezak, Dora Komar, u. a.

Regie: WILLY FORST

TOBIS

Restaurantul Gării

ARAD

Cea mai aleasă bucătărie românească. — Vinuri neîntrecute, în calitate și soluri. Proprietar:

(889)

ILIE MOHOR

A sosit programul sen-
tional pe luna Martie la

MOULIN ROUGE

variete
1299

Azi și în fiecare seară program
rial. Varieteul începe în fiecare
seară de la ora 8—12 jum.
Prețuri reduse. — Vinuri speciale

Fiecare Duminică d. m. de la 4 jum. matineu cu program. Director: Aldea Alexandru Tel. 14—06

Legea pentru ajutorarea Angliei a fost votată de Senatul american

NEW-YORK. Legea pentru ajutorarea Angliei a fost votată de Senatul american cu mare ma-
joritate de voturi împreună cu amendamentele propuse de senatori

Legea astfel votată, urmează să fie din nou trecută pe la Cameră, care va avea să se pronunțe
anupra modificărilor făcute de Senat.

Abia după această, ea va primi semnătura de promulgare a dlui Roosevelt.

Cum e privită în Jugoslavia noua situație din Balcani?

Belgrad. (Radior). Agenția Ha-
as transmite:

Ziarul Politika publică un arti-
col asupra situației din Balcani
scriind între altele:

Cu toate că nu s'a putut men-
ține până la capăt, ideea unei po-
litici de solidaritate a țărilor bal-
canice, menită să nu mai dea loc
nici unui amestec al puterilor din
afară, a lăsat urme adânci și va
rămâne, desigur, o realitate vie în
sufletul și speranțele tuturor po-

poarelor balcanice. Țara noastră
a consimțit cu răbdare la toate jert-
fele pentru găsirea ordinii și
păcii în Balcani. Am socotit că a-
ceasta trebuie să fie contribuția
noastră la satisfacerea intereselor
acestei părți din Europa. În împre-
jurările create de ultimele eveni-
mente condițiile menținerii păcii
în Balcani au devenit mult mai
grele. Jugoslavia rămâne totuși cre-
dincioasă politicii sale de pace și
de neintervenție în război, această

atitudine fiind sprijinită de unani-
mitatea poporului jugoslav, care a
dovedit în trecut că este capabil de
sacrificii mari pentru libertatea na-
țională și pentru independența sta-
tului. În încheiere, articolul amîn-
tește cât de mult preț a pus tot-
deauna Jugoslavia pe păstrarea bu-
nelor relații cu Germania.

Ziarul Vreme pune și el accentul
pe colaborarea Jugoslaviei la or-
dinea cea nouă sub egida Axei.

Anglia a fost întotdeauna îndărătnică

ROMA. (Radior). Agenția DNB
comunică:

Presa italiană înregistrează ten-
tina americană de a exercita pre-
siuni asupra Jugoslaviei.

D. Roosevelt — scrie ziarul Te-
vere — a sperat să evite o nouă
înfrângere diplomatică a Angliei
în Balcani. Anglia se vede silită

să caute sprijin în Statele Unite
pentru lupta ei diplomatică. Ea a
fost totdeauna îndărătnică, decla-
ră ziarul — și de aceea cade astăzi
din ce în ce mai jos. Iluzia că ar
fi putut-o face să se despartă de
Germania, a făcut pe englezi să
creadă că au determinat în Bal-

cani atmosfera favorabilă care în
realitate s'a dovedit a fi, odată cu
intrarea Bulgariei în pactul tripar-
tit, o bătălie pierdută pentru An-
glia.

Un război dus cu astfel de gre-
șeli nu poate avea decât sfârșitul
prevăzut de puterile Axei.

Direcțiunea Generală P. T. T.
Oficiul PTT Reședința Principală
ARAD I.

Se aduce la cunoștința celor in-
teresați că în ziua de 24 Martie a.
c. ora 10. dimineața se va ține o
licitație prin bună învoială la Ofi-
ciul Postal Reședința Principală
Arad I. Strada Brăteanu No. 5,
pentru furnizarea și montarea a 3
sobe de teracotă faianță la acest
oficiu.

Această tratare se va ține con-
form art. 88110 inclusiv din Le-
gea Contabilității Publice și respec-
tarea Regulamentului Oficiului
Central de Licitații, publicate în
Monitorul oficial No. 127-1931.

Toate persoanele, cari vor lua
parte la tratare, vor depune odată
cu oferta și o garanție provizorie
de 5% din valoarea lucrării.

Garanța se va depune în nume-
rar sau efecte garantate de stat.

Ofertele se vor face numai în
conformitate cu caietul de sarcini
care poate fi văzut în fiecare zi la
oficiul postal Arad I. Biroul Eco-
nomat.

Dirigente principal,
Dr. Ioan Crăușu
No. 11097—7 Martie 1941.

Cel mai bine informat cotidian
este „Credința”.

La bodega și taverna

PECICANU

Vinuri alese și tot felul de mâncări calde și reci cu prețuri modeste.
Muzică excelentă. Local familiar.

Acțiunea subversivă a democrației jugoslave

BELGRAD. (Radior). Poliția a
făcut descinderi la locuința dlui Mi-
lan Groll, președinte de partidului
democrat și la locuințele altor mem-

bri ai opoziției.

Au fost găsite și confiscate pam-
flete și manifeste ce urmau să fie
răspândite clandestin.

L. MOT Agentură generală de comerț

Arad, Str. General Berthelot No. 8.

Mijlociri pe termen a tuturor tranzacțiilor comerciale:

imobile, produse agricole, import-export de mărfuri etc., angajăm re-
prezentanți, organizăm plasamente
de comerț. Conto fix și consignanțe

Telefon 11-90 859

SOBA Dvs va fi frumos ilustrată cu grafitul

VIDRA

Depozit
general:

Perva și Co. tea

772 coloniale engros ARAD, Strada Crișan

CORSO

Repr. la orele 5, 7.15 și 9.30.
O comedie senzațională. 2 ore cu
veselle.

Paradisul Burlăciilor

Heinz Rühmann Trude Marlowe
Hans Brausewetter

Cel mai nou jurnal românesc și un

Zăpadă de 33 cm. la Newyork

NEWYORK. (Radior). După 15
ore de ninsoare stratul de zăpadă
care acoperă străzile Newyork-
lui, are o grosime de 33 cm.

Și la Washington zăpada a fo-
mat un strat de 30 cm.

Orășele de pe țărmul Atlantic-
ului sunt blocate de zăpadă. O fa-
tună cum nu s'a mai văzut de mil-
ani în aceste regiuni a desorgan-
izat comunicațiile terestre și aeri-
ne.

Librăria și papetăria
românească

VAS LE MUNT EARD

TIMIȘOARA,

I. BUL. REGINA MARIA 5.

Telefon 1900.

vinde și trimite la comandă în
provincie toate imprimările
administrative, rechizite de bi-
rou și de scris, ultimele noutăți
literare.

Judecătoria Aradul-Nou Rural
Secția c. f.

No 2040—1940 c. f.

EXTRACT DIN PUBLICAȚIUNEA
DE LICITAȚIE

În cauza urmăritoarei. Banca
Populară „Hansa” Societate Co-
operativă de Credit și Economie în
Aradul-Nou contra urmăriților
Plech Gheorghe și soția născ. Klau-
Clara se va ține în ziua de 14 Mar-
tie 1941 ora 15 în localul ofici-
ului de Cămpii Funduare la Judecătoria
Rurală Aradul-Nou licitație asupra
imobilului cuprins în c. f. 4008 Ar-
radul-Nou de sub Nr. top. 1911-
1912b. 153, casă cu Nr. 87 în va-
loare de 80.000 lei cu prețul de strig-
are: 60.000 lei situat în zona de
graniță, pentru încasarea creanței
de 10.000 lei capital și accesorii.
Imobilul se va fi licitat nu poate
fi vândut decât pe un preț mai mare
decât prețul de strigare.

Garanța este 10% din prețul de
strigare.
ss Dr. Petrovič judecător
ss Neta, dir. c. f. (L.S.)

Farmacii de serviciu

ARAD:

OMESCU, Bul. Reg. Maria 25
Telefon 1510

Angel, Piața Catedralei 16. Te-
lefon 15.30.

Kestenbaum, str. Mărășești 68
Telefon 14.70.

TIMIȘOARA

Cetate: Blumberg

Fabrica: Schull

Ellsabetta: Keller

Iosefin: Crăclun

Acordul din Extremul Orient va duce la noi conflicte?

TOKIO. Agenția DNB anunță că
japoneză înregistrează cu
satisfacție semnarea acordului
dintre Thailand și Indochina, ca-
a avut loc pe data de ieri. Se re-

marcă rolul deosebit de important
pe care politica Axel l-a jucat în
această chestiune.

În ce privește atitudinea Statelor
Unite se crede că ele nu vor avea
curajul de a bloca Indochina ca

urmare a acordului, lucru care ar
putea fi socotit de opinia publică
japoneză ca o provocare și ar pu-
tea fi urmată de un mars spre sud
al forțelor japoneze.

SPORT

Mica invingătoare la Brăila

Brădenii au învins 4:2 pe F. C. Brăila

BRĂILA. (Prin telefon.) Prezența
echipei brădene în localitate a pro-
ducut o impresie bună. Mica a jucat
în fotbal de clasă, fiind deseori
laudată la scenă deschisă de nu-

meroașă asistență. Golurile Micel
sunt înscrise de Marian, Moraru și
Cociuban II (2). Welsz și Hadgiopol
au marcat pentru localnici. D. Var-
tolomeu a condus bine jocul.

Venus a pierdut un punct prețios la Galați

Gloria C. F. R.—Venus 1:1 (1:0)

GALAȚI. Gloria CFR a fost pentru
Venus un adversar „tare”. În repriza
primă localnicii au jucat în sach-
etajul Venusului care n'a mai ju-
cat așa cum o știau sportivii din
Galați. Eroul matchului a fost Iustin
care a apărut toate șooturile trase
la poartă. Comșa este autorul goa-
lului din repriza întâia, iar Humis a
reglat situația. Dlul arbitru Flanu i

s'au aliniat următoarele echipe: *
Gloria CFR: Iustin—Jarca, Manole—
Tudose, Pepelea, Pop—Bărbulescu,
Tanase, Cucula, Comșa Capușan.

Venus: Budan—Crum, Negrescu
—Cearughin, Fieraru, Lupaș—Ene,
Ploșteanu, Humis, Petea, Iordache.

Rezultatele sportive din Arad

CRISANA CFR A ZDROBIT
UNIREA CU 8:0 (3:0)

ARAD. Pe terenul Gloriei, s'a
jucat matchul amical dintre
Crisana CFR și Unirea. Victoria a
revenit la scor feroviarilor cari s'au
prezentat mai bine din toate puncte-
de vedere. Rezultatul: 8:0 la
crisani, realizat de Grigorescu
(2), Bugariu, Siboteanu (3) și Be-
ne (2).

Crisana CFR a dovedit cu acea-
și ocazie că echipa este bine pusă
la punct cu antrenamentul și din
cauza jucătorii, Barbu a găsit
goluri mai buni. Punctul nevralgic
al echipei rămâne half-centru.
Echipa încercat ieri de feroviarilor nu
a reușit să fie un demn înlocuitor
al Unirea. Unirea a cedat la scor
din cauza nepregătirii și lipsei u-
nii jucătorii din prima garnitură.
Un remarcabil de la Crisana CFR:
Căpitanul, cel mai bun din 22, Căpitan
Siboteanu, Siboteanu și Bugariu.
Unirea: Truța, Nagy și Tomu
sunt mai buni. Jocul a fost con-
ducut de Vogel. Formațiile: Cri-
sana: Baroti, (Halga), Ardelean,
Păcurar, Mitrea, Tolan, Bu-
garu, Barbu II (Luca), Siboteanu
și Gligorescu. — Unirea:
Căpitan, Belevari, Tomuța, Farcaș,
Pintea, Ursu, Chiș, Földi,
și Turcu.

TITANUS 8:1

ARAD. Titanusul lipșit de condi-
ții, a cedat la scor inimoa-
șilor formații SGA. Golurile sunt în-
scrise de: Mercea (4), Gyarmaty
și Barbu pentru gimnastici;
Căpitan în proprie poartă pen-
tr-unii. Reinhardt a condus bi-
nărmătoarele formații: SGA: Tă-
bă, Măndruțoiu, Jara, Nagy Ti-

pei, Pirko, Broșovschi, Mercea,
Gyarmaty, Aratzki. Titanus: Knapp
Aman II, Șoproni, Horvath, Kauf-
mann, Feisthamer, Heinrich, Seicht
Leiptich, Silbereisz, Friesz.

ASTRA—AMRA 3:1

ARAD. Pe arena din fabrică, s'au
întâlnit cele două grupări dela o-
noare. Astra s'a prezentat mai bine
jucând cu însufletire, elemente
ce au lipsit învingătorilor. AMRA are
scuza de a fi jucat pentru prima
dată în acest sezon. Golurile au
fost marcate de: Fabian (2) și Ra-
șiu pentru Astra Pasou pentru în-
vinși.

INTELEGHERA—TRICOLOR 5:0

ARAD. În Grădiște s'a jucat de-
asemenea o partidă amicală. Ințe-
leghera întâlnind pe Tricolor a rea-
lizat un scor de 5:0. Grădiștenii
au avut la dispoziție majoritatea
timpului înjghebând numeroase a-
tacuri frumoase din care parte, au
fost fructificate. Au marcat: Bu-
zaș (2), Vagași, Sándor și Sihal.

CAA—TRANSILVANIA 3:2 (0:2)

ARAD. Pe arena din păduricea
orașului s'a desfășurat jocul ami-
cal dintre CAA și Transilvania care
a revenit atleților cu toate că la
pauză Transilvania conducea cu
2:0. Au marcat: Pop (2) și Cozma
că pentru CAA, Crăciun și Cioba
pentru Transilvania.

BOX

TIMIȘOARA. În organizația gru-
pării CFR, Sâmbătă seara a avut
loc în localul Lira o reușită reu-
niune de box amator. Iată rezulta-
tele: Litescu—Marin ambă CFR.

SERBARE OSTĂȘEASCĂ ÎN GARNIZOANA

ARAD. Ieri înainte de amiază, la
orele 11 a avut loc în Cetate o ser-
bare ostășească organizată de o
companie de sub comanda dlui lt.
Bebel Creșu, la care au participat
reprezentanții unităților militare din
garnizoană, invitați civili precum și
un număr foarte important de ofi-
țeri, în frunte cu d. lt. col. V. Miro-
nescu, maiorii: Mateescu, Popa,
câp. Popa, etc. Serbarea a început
cu imnul Regal, după care a urmat
bucata corală „Plecarea recrutilor”
executată de corul companiei. Ser-
gentul Beraru a recitat frumos poe-
zia „Tara”, iar un soldat a spus un
monolog comic „Tiganul sentine-
lă”. A urmat apoi o piesă teatrală,
intitulată „Recrutul” după care sol-
datul Sârbu a recitat poezia „Cân-
tec valah”. O echipă de dansatori
s'au produs cu jocuri din Banat, care
au fost urmate de cântece din a-
ceiaș regiune. A produs o profun-
dă și plăcută impresie montarea și
demonstrarea mitralierei de către un
grup de soldați legați la ochi. Un
grup de soldați a executat pe me-
lodia „Hora Unirii” exerciții cu ar-
mele. S'a cântat apoi „Cu noi este
Dumnezeu” de corul companiei,
serbarea luând sfârșit prin cântecul
patriotic „Deșteaptă-te Române!”

La serbare au asistat soldații din
Cetate care au rămas plăcut impresio-
nați de frumoasa producție a
camarazilor lor. Pentru organizatori
trebuie să spunem un cuvânt de
laudă.

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ, Arad, Str.
Eminescu 20—22. Telefon 22-24.
Case de vânzare: Lângă Crucea Al-
bă cu etaj, locuințe cu parchet, baie
bun venit 2 milioane. În cartierul
vilelor casă nouă cu 2 apartamen-
te de 2, 3 camere tot confortul 850
mii lei. Tot acolo casă cu prăvălie,
locuințe, loc gol la front, 10% veni-
t, preț 850.000 lei. Lângă Str.
Consistorului casă bună cu 2 apar-
tamente de 2, 3 camere, parchet,
baie 750.000 lei. Lângă strada Mo-
cioni casă cu 2x2 camere, grădină
400.000 lei. În Calea Șaguna casă
cu locuințe 320.000 lei. Lângă bi-
serica sârbească casă cu 4 locuin-
țe 160.000 lei.

TESĂTOARE pricepută la războiu jă-
rănesc se caută în Str. Greceanu 14.

PIERDUT brățară de aur în poarta
de intrare la Catedrală. Găsitorul
primește o mare recompensă. Rog
predați-o la ziar Arad. (342)



Moment din matchul de hockey Germania—Suedia, la Garmisch Parten
kinchen câștigat de prima cu 2:1

Ultimă oră

Impresionanta solemnitate dela Curtea de Argeș

BUCUREȘTI. (Rador). Implinindu-se hotărârea dlui general Ion Antonescu de a se cinsti umirea dovedită de români în ultimele împrejurări și a mărturisi creștinește recunoștința neamului față de întemeietorii lui, s'a oficiat astăzi la mănăstirea Curtea de Argeș un serviciu religios la mormântul lui Neagoe Basarab și al regilor Carol și Ferdinand, întregitorul. E în firea și credința poporului român ca în ceasurile lui de izbândă, primul gând de pioasă mulțumire și reculegere să-l închine aceluia cari au zidit cu brațul și inima lor temelii de veci a patriei. Pentru sărbătoarea de astăzi în care sufletul românesc de pretutindeni s'a regăsit unit în aceeași voință și hotărâre, alături de conducătorul său nu se putea săvârși o mai înălțătoare mărturisire de conștiință decât prin

tr'o eucemiecă ingenuchiare lângă lespezele glorioase ale istoriei noastre.

Služba religioasă s'a oficiat Duminică la orele 11, de către I. P. Sa Nicodim, patriarhul României, I. P. S. Sa Dionisie, episcopul argeșului și Arhiepiscopul Veniamin Poitan, vicarul Sf. Patriarhiei, înconjurat de un sobor de preoți. S'au citit rugăcuni pentru pomenirea Voevodului Neagoe Basarab, a Regelui Carol I, Reginei Elisabeta, a fiicei lor, a Regelui Ferdinand I, a Reginei Maria și Principelui Mircea. Maj. Sa Regele a fost reprezentat prin aghiotantul Său, d. maior Mircea Tomescu, iar d. general Ion Antonescu de către d. maior Alexandru Marin. În numele guvernului, veniți cu un tren special au fost de față dnii Gral Georgescu,

prof. Nichifor Crainic, gral potopescu, gral C. Pantazi, prof. Enric Oteteșeanu, gral Voiculescu, gral Popescu, Mircea Vulcănescu, apoi dnii Demetriade și P. Vizirescu.

Membrii guvernului au depus 4 jerbe de flori pe mormintele regiilor. După oficierea serviciului de vin o companie a dat onorul. Dnii miniștri s'au întors în cetatea Bucureștilor ducând cu ei în suflete credința nestrămutată, că momentul politic actual dominat de puternica personalitate a dlui general Antonescu, realizator al gândurilor regale, în jurul căruia a făcut zid poporul românesc se definitivează total în istorie, așezându-se pe linia tradițiilor noastre vevodale care se oprește în clipele ei cruciale în fața sfintelor altare.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință că începând cu ziua de 10. Martie a. c. în zilele de Luni și Marți a fiecare săptămâni se va pune în consumație numai făină de mălai.

Publicul nu are voie să cumpere în aceste 2 zile decât mălai, de asemenea brutarii n'au voie să facă ce și să pună în consumație în zilele de Luni și Marți nici un fel de pâine.

Excepție fac cornurile și patiseriile de lux a căror regim va rămâne neschimbat adică se pot fabrica în fiecare zi din făină de grâu.

SARBATORIREA „DUMINECI ORTODOXIEI”

ARAD. Și în anul acesta ziua „Duminecii Ortodoxiei” s'a serbat într'un cadru solemn, fiind organizată de Societatea Femeilor Ortodoxe, cu concursul Academiei Teologice. Serbarea a avut loc în sala Palatului Cultural și a început la orele 5 d. m. La serbare au luat parte și P. S. Sa Dr. Andrei Magieru, Episcopul Aradului, Dr. Cornel Radu, primarul orașului, precum și un mare număr de intelectuali. Serbarea a început cu „In părăte cerească” executat de corul Academiei Teologice de sub conducerea pâr. prof. Petru Bancea, la cârmă programului a conferențiat P. C. Sa pâr. prof. Dr. Ștefan Măteanu, dela Academia Teologică despre „Ortodoxia națională”, arătând indestructibila legătură dintre „ortodoxie” și „românism”. Studentul I. Triponescu a delectat cu multă dăruire poeziile „Pe drumul Golgotei” și „Mama”. În continuare corul Academiei Teologice a executat „Acestea zice Dumnezeu” și „Bine ești cuvântat”. Cu această ocazie un grup de membri ai Societății Femeilor Ortodoxe în frunte cu dna Elena Goldis, a distribuit premii în cărți elevilor școlilor secundare din localitate cari s'au distins la studiul Religiei.

—0—

PENTRU MEMBRII COOPERATIVEI „BIRUINTA”

ARAD. Atragem atențiunea membrilor noștri că este neapărat nevoie să fie prezenți la adunarea generală din 16 Martie 1941, căci se hotărăsc lucruri importante pentru viața cooperativei. Aceia care creșcă nu pot participa sunt rugați să în orice caz să treacă pe la președintele cooperativei noastre și să serveze o delegație prin care să fie reprezentată la această adunare, voturile lor fiind importante.

Diracțiunea

Dați lecții de gimnastică

rațională la Doamne și Copii plasându-mă la domiciliu. Profesora ră diplomată Berlin. Adresa la ză...

Franța încă nu a dat răspuns definitiv la Tokio

TOKIO. Se comunică oficial că semnarea acordului dintre Thailand și Indochina, dat ca sigură pe ziua de ieri, se va face probabil, astăzi, când se va întruni în ultimă ședință conferința dela Tokio. Aceasta din cauză că răspunsul definitiv al Franței va fi dat abia azi.

Târgul de primăvară din Viena

VIENA. Târgul de primăvară din Viena a fost deschis ieri în prezența dlui Reichsleiter Baldur von Schinach. Ministrul muncii dr. Ley a ținut, cu această ocazie, un discurs în care a arătat însemnătatea acestui eveniment economic pentru strângerea relațiilor din Reich și sud-estul Europei.

FORUM

cinematograful filmelor mari

Telefon 20-10

AZII

BETTE DAVIS

cea mai mare artistă a lumii

ERROL FLYNN

cu OLIVIA DE HAVILLAND

Jurnal nou ONC și UFA No. 493.

Azii la 5, 7.15 și 9.30

Toate biletele de favoare sunt strict suspendate.

FURT LA CAFENEUA DACIA

ARAD. În noaptea de 9—10 Martie a. c., autorii necunoscuți au intrat prin spargerea la Cafeneaua Dacia din Arad, de unde au furat mai multe sticle de șampanie și licheuri în valoare aproximativ de 20.000 lei. Poliția a introdus cercetările de rigoare.

—0—

ARESTAT PENTRU CALCAREA ORDONANTEI

Individul Deutsch Wilhelm, fiind găsit în noaptea de 9 spre 10 a. c., la orele 4 circulând pe străzi fără autorizație a fost arestat, dresându-se acte de contravenție.

PE SCURT...

(—) În urma măsurilor luate de autorități, se crede că peste 40 mii locuri vor deveni libere în întreprinderile particulare și în cari se vor plasa tinerii români, cu pregătire profesională temeinică și verificate cu aptitudine și onestitate.

(—) Una dintre cele mai vechi și mai frumoase biserici în stil roman din Franța, Catedrala din Dazas, a fost distrusă de un trăsnet care a căzut asupra turlei nimicindu-o.

(—) Irina Burnaia, cunoscuta aviatore, a fost trimisă în judecata Tribunalului Ilfov, pe motivul că fără a avea carnet de drum și permis de bord, a decolat cu un avion personal și apoi a aterizat pe un aerodrom din Ardeal, închis traficului particular. Original ceaprișu femeiesc.

Un nou regim al farmaciilor

BUCUREȘTI. Sâmbătă a avut loc la ministerul sănătății sub prezidenția dlui prof. Petre Tomescu, ministrul sănătății, prima întrunire a Comisiei farmaceutice cu care ocazie s'au fixat directivele generale ale regimului farmaciilor din țară. S'a hotărât facerea unui recensământ al farmaciilor și al farmaciștilor, spre a se stabili câte dintre farmaciile sunt conduse de proprietari, câte sunt date în arendă sau sunt exploatate prin interpusi.

S'a stabilit că locurile vacante ale farmaciilor se vor ocupa prin concurs după criteriile strict legale ținându-se seamă de meritele personale și capacitatea de muncă profesională a candidaților.

Se vor fixa delimitările noul și se vor crea centre noul de farmacii. Se va face apel la tinerii ca să albe în vedere în deosebi provincia unde se cere o serie nouă de farmaciști cari să colaboreze la opera de redresare sanitară a țării.

Credința. — Proprietar și editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad, persoană juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. Fi 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3, Telefon Nr. 13-89. — Tiparul „Tipografiei de Presă” Arad.